



诚朴雄伟  
励学敦行

# 南京大学报

2020年 第14期  
7月10日 星期五  
总1289期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

## 我校举行庆祝中国共产党成立99周年座谈会

本报讯 为庆祝党的生日，回顾光辉历程，缅怀革命先烈，进一步推进我校党组织“对标争先”建设，激发广大党员和领导干部聚焦新时代新思想、激发新担当新作为，6月30日，南京大学在仙林校区召开庆祝中国共产党成立99周年座谈会。校党委书记胡金波出席座谈会并讲话。

胡金波在讲话中回顾了中国共产党99年波澜壮阔的光辉历程。他表示，中国共产党始终团结带领全国各族人民，紧紧围绕实现中华民族伟大复兴中国梦这一主题，书写了一幅波澜壮阔、气势磅礴的“寻梦、追梦、筑梦、圆梦”的历史画卷。中国共产党的成立深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程、中国人民和中华民族的前途和命运、世界发展的趋势和格局，

中国共产党是历史和人民的正确选择。胡金波指出，在中国革命和建设的道路上，南京大学党组织和党员始终与时代同呼吸、与民族共命运，南大共产党人光荣的革命传统和革命精神，充分体现为忠诚于党、挚诚于国、竭诚于学、热诚于人的南大之“诚”，体现为质朴气质、简朴作风、素朴形象、纯朴初心的南大之“朴”，体现为立意高雄、拼搏争雄、逐鹿群雄、卓越强雄的南大之“雄”，体现为争做伟大事业的建设者、伟大工程的施工者、伟大斗争的战斗者、伟大梦想的践行者的南大之“伟”。在新的历史起点上，我们更要传承好、弘扬好、发展好这种精神，在建设“第一个南大”、推进“双一流”建设的道路上迈出更加坚实的步伐。

胡金波表示，面对“两个一百年”奋斗目标目标的交替、“两个五年规划”的交接、“两大战役”的交汇、“两大挑战”的交集、“两大重压”的交叠、“两大重任”的交织，学校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把握“九个第一”，紧握“三大抓手”，突出“十大专项”，团结带领全校党员干部和师生员工出神入化“再奋进”、出类拔萃“收好官”，推动学校党的建设和“双一流”建设再创新辉煌。他提出四点意见。一是讲政治重学习，坚定理想信念。全校各级党组织和全体党员要进一步以实际行动、实际成效增强“四个意识”，以理论自觉、认识自觉坚定“四个自信”，以真挚情感、真抓实干做到“两个维护”，进一步用理论上（下转第2版）

本报讯 7月3日，校党委常委会召开会议，研究审议“十四五”规划编制工作、博士生资助体系改革等有关事宜，部署学校相关工作。校党委书记胡金波主持会议。校长吕建等列席会议。

会议研究“十四五”规划编制工作有关事宜，听取有关工作计划和编制方案的情况汇报，原则同意相关工作计划和“十四五”发展规划总体纲要。会议强调，“十四五”发展规划是需要协同配合的系统工程，要通过编制规划明确目标、统一思想、凝聚共识，尽快细化工作方案，明确时间节点，分解任务落实，提高规划编制的效率和质量。校领导班子成员要带头深入调研、认真研究、确定任务、压实责任，组织分管单位、联系院系做好规划编制工作；各部处和院系之间要加强沟通协调，以问题为导向，强化统筹协调，确保如期高质量完成规划编制。

会议研究博士生资助体系改革有关事宜，讨论并通过了四年制博士生资助体系改革方案。会议指出，改革方案进一步深化了博士生四三三改革，以综合国家、学校和导师三方资源为支撑，落实学校、院系、导师三级责任，创新全员全过程全方位资助育人模式，有利于探索提出具有南大特色的、奖优引领与培养过程紧密结合的资助体系。会议要求各相关部门和各院系要协同配合、共同参与，切实推动改革举措落到实处。

## 校党委常委会召开会议研究审议相关工作

（新闻中心）



6月30日，校党委常务副书记杨忠，校党委副书记、纪委书记刘鸿健，校党委常委、副校长王振林，分别看望了中科院院士王德滋、中科院院士王颖和人文社会科学荣誉资深教授茅家琦等三位入党超过65年的知名学者党员，以及老干部党委原书记熊生宝、老干部党委原副书记沈学善和参加过抗日战争的地下党员韩成栋三位平均年龄超过90岁的离休干部。校领导与他们亲切交谈，了解他们的身体健康、家庭生活情况，给他们带去了学校党委的关怀与温暖，送上七一的节日祝福。（新闻中心）

## 胡金波书记 吕建校长寄语南京大学2020届基层工作毕业生

本报讯 在2020届南大优秀学子即将奔赴祖国基层建功立业之际，南京大学党委书记胡金波、校长吕建为他们开启人生新征程送上母校师长的真诚祝愿和谆谆嘱托。

6月23日，胡金波以“让行动证明南大选调生们都是好样的”为题寄语基层工作毕业生。他指出，南京大学选调生是同辈中的佼佼者，经过组织多轮遴选，进入了新时代选调生的行列，无尚光荣、弥足珍贵，机会难得、任重道远。他从三个方面给毕业生们提出了去基层建功，到一线立业的具体要求：第一，在任何时候，都应坚定政治上跟党走，“两个维护”时刻不能动摇；坚定经济上莫伸手，“君子爱财，取之有道”；坚定作风不出丑，永

葆南大的“国土风范”。第二，在任何场合，都应既不做“南郭先生”，也不做“东郭先生”，更不做“叶公先生”，不用“顺其自然”来敷衍人生道路上的荆棘坎坷，“有位”必先“有为”，“有位”更应“有为”，不因“无位”而“不为”。第三，在任何岗位，都应善于把错误失误当作最好的学习资源，把基层创造的鲜活经验当作最佳的工作资源，把和谐共事的氛围当作最优的人脉资源，把重点难点问题的破解当作最大的政绩资源。注重“做”，更注重“做好”；注重抽象思维，更注重具象思维；注重精准施策，更注重高效执行；注重量的积累，更注重质的提升；注重工作形态，更注重工作生态；注重雷厉风行，更注重

久久为功。随后，胡金波为2020届选调生代表授旗，并与他们亲切交流。

6月24日，吕建以“青春就是要读好书、走好路、做好事”为题寄语基层工作毕业生。他从三个方面对选调生提出了要求：一是读好书，提升自我。愿同学们多读好书，读经典之书，读社会之书，读出人民想法，读出方法策略，读进自我脑海，结合工作实际，造福社会万众。二是走好路，勇往直前。愿同学们在基层工作中坚定理想信念，坚守初心使命，走好成长之路，走好成才之路。三是做好事，担当作为。愿同学们在基层能够做为人民服务的实事、做为人民谋幸福的好事，肩扛责任，担当天下大任，成就出彩人生。最后，吕

建寄语即将奔赴基层就业的选调生们“在基层沃土里汲取营养、在奉献服务中谱写青春之歌，在决战决胜脱贫攻坚和全面建成小康社会的伟大实践中锤炼本领，增长才干，擘画未来，不负青春，不负人民”。

据悉，南京大学始终坚持以服务国家为导向，高度重视毕业生基层就业工作，选调生录取人数逐年递增，每年隆重举办基层工作毕业生表彰欢送活动。南京大学的选调生们在临行之际表示，他们将不负母校期望，扎根中国大地，了解国情民情，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人生价值，用青春书写出无愧于时代无愧于人民的华彩篇章。（就业中心）